

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 января 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
17.01.2018 На "Омском шинном заводе" пострадал рабочий.....	4
17.01.2018 В Калуге рабочего в траншее засыпало землёй.....	4
17.01.2018 В Карелии три человека пострадали в ДТП с грузовиком и автобусом .....	4
16.01.2018 В Вологодской области на птицефабрике погиб рабочий .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
17.01.2018 Долги по зарплате на Камчатке за месяц снизились на 6 млн руб. - до 10,7 млн руб .....	5
16.01.2018 В Омске работодатели задолжали сотрудникам 12 млн рублей .....	6
16.01.2018 Рабочие пожаловались на задержку денег за строительство здания облсуда в Нижнем Новгороде.....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
17.01.2018 Банк России сократит штат за 2 года до 43,5 тыс человек с 52,4 тыс - зампред .....	7
<b>А.Л. КУДРИН</b>	7
16.01.2018 Кудрин: Инвестиции в образование и здравоохранение будут иметь долгосрочные эффекты для РФ.....	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	8
16.01.2018 Голикова: бюджетный маневр требует определения его целей и источников финансирования.....	8
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	9
16.01.2018 Служба судмедэкспертизы может стать независимой от Минздрава - Голодец.....	9
16.01.2018 В кабмине согласны с предложениями ЦСР по увеличению расходов на соцсферу - Голодец .....	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	10
16.01.2018 Изменения организационно-правовой формы соцфондов в РФ в повестке нет - замминистра труда .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
17.01.2018 Директор департамента образования Курганской области уволилась со своего поста .....	10



17.01.2018 В Стерлитамаке и Стерлитамакском районе три работника умерли на производстве (Расследование ГИТ) .....	11
16.01.2018 Гострудинспекция нашла многочисленные нарушения на "Марийском машзаводе" .....	11
16.01.2018 Тамбовский предприниматель ответит по закону за слишком низкие зарплаты своих работников .....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>12</b>
17.01.2018 В повестке Гайдаровского форума – реформа социальных расходов .....	12
17.01.2018 Бедность станет главным вызовом для России в ближайшие годы.....	14
17.01.2018 Антон Силуанов пообещал роста налоговой нагрузки в РФ в 2018 году не будет.....	16
17.01.2018 Гендерный разрыв в зарплатах сократился на треть .....	17
17.01.2018 Зарплаты воспитателей повысились с нагрузкой.....	17
17.01.2018 Греф заявил о недостатке кадров для цифровизации экономики.....	19
16.01.2018 В СФ предложили всесторонне обсудить предложение СП об объединении внебюджетных фондов.....	19
16.01.2018 Госдума оставляет на контроле ситуацию с выплатами долгов по зарплате и повышению пособий.....	20
16.01.2018 Правительство задумалось о льготах компаниям за фитнес для сотрудников .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.01.2018

## На "Омском шинном заводе" пострадал рабочий

На территории Омского шинного завода произошло ЧП – производственную травму получил сотрудник предприятия.

14 января с территории шинного завода в больницу был доставлен 58-летний рабочий с диагнозом: ушибленная рана головы, закрытая травма груди, взрывной перелом тела, множественные переломы ребер, ушиб легких, шок 1 степени.

Как стало известно, во время работы мужчина пренебрег техникой безопасности и слишком близко встал к стреле крана, который перемещал по цеху груз. Со стрелы крана прямо на рабочего упала корзина с резиновой стружкой весом в несколько сотен килограммов.

По факту несчастного случая на производстве проводится проверка, сообщили в пресс-службе УМВД города Омска. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://www.topof.ru/news/2018/01/na-omskom-shinnom-zavode-postradal-rabochij>

17.01.2018

## В Калуге рабочего в траншее засыпало землёй

16 января вечером возле дома №51 рабочего, который состоял в бригаде по прокладке пластиковой канализационной трубы, засыпало землёй, когда он находился в траншее. В результате инцидента 35-летний мужчина скончался.

В сообщении старшего следователя СО по Калуге СК РФ Марины Лакиной говорится, что бригада из 4-х человек занималась выполнением земляных работ в трёхметровой траншее. Они занимались укладкой шестиметровой пластиковой канализационной трубы у строящегося дома. Во время проведения такого рода работ 35-летнего мужчину, который состоял в бригаде из Воротынска, засыпало землёй. Обвалился край траншеи. Потерпевшего сразу же вытащили и оказали первую медицинскую помощь. Но последняя никаких результатов не дала, 35-летний рабочий скончался прямо на месте данного инцидента.

В данный момент правоохранители изучают строительную документацию и устанавливают все обстоятельства происшествия. Уже назначены ряд экспертиз и проверок. В данный момент только известно то, что погибший работал в строительной компании не официально.

<https://vistanews.ru/incident/203676>

17.01.2018

## В Карелии три человека пострадали в ДТП с грузовиком и автобусом

Три человека, по предварительным данным, пострадали в ДТП с автобусом, который перевозил рабочих, и автомобилем "КамАЗ" в Карелии, сообщили РИА Новости в республиканском ГУМЧС.



ДТП произошло в среду в 8.30 на 2 километре шоссе Горняков в Костомукше.

"Автобус "Волжанин", который перевозил рабочих в Костомукшу, столкнулся с "КамАЗом". В автобусе было 25 пассажиров и один водитель. По предварительным данным, погибших нет, пострадали три человека, сейчас их осматривают медики", — сказал собеседник агентства.

<https://ria.ru/incidents/20180117/1512756068.html>

16.01.2018

В Вологодской области на птицефабрике погиб рабочий

Еще одно ЧП на рабочем месте произошло в Вологодской области. В Шекснинском районе на птицефабрике погиб 67-летний мужчина. Его насмерть задавило скатившимся КамАЗом, который он ремонтировал. ЧП произошло на птицефабрике в поселке Нифаново.

Как сообщает инспекция труда по Вологодской области, трагедия произошла во время ремонтных работ 15 января в 13:30.

Водитель КамАЗа повернул ключ зажигания, машина начала движение задним ходом и прижала работника к стене. Он умер на месте.

Для расследования трагедии создана комиссия.

<https://www.vologda.kp.ru/online/news/2991751/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.01.2018

Долги по зарплате на Камчатке за месяц снизились на 6 млн руб. - до 10,7 млн руб

По состоянию на 1 января 2018 года просроченная **задолженность** по выплате **заработной платы** в организациях всех форм собственности Камчатского края составляла 10 млн 665 тыс. руб. перед 120 работниками, сообщает в среду министерство социального развития и труда региона.

"Это на 5 992 тыс. руб. меньше, чем в предыдущем месяце", - говорится в сообщении.

В краевом министерстве подчеркивают, что в учреждениях бюджетной сферы деятельности **задолженности** по **заработной плате** на отчетную дату не зарегистрировано.

По данным Камчатстата, наибольшая задолженность числится за ФГУП "ГВСУ № 6" (ранее - СУ-707 "Дальспецстрой") - 3 млн 236 тыс. руб. перед 16 работниками.

"Межведомственная комиссия продолжает еженедельно отслеживать ситуацию с погашением просроченной **задолженности** по **заработной плате** и контролировать исполнение ранее принятых решений в отношении **предприятий-должников**", - отмечают в региональном министерстве.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=9012018&sec=1671>



16.01.2018

### В Омске работодатели задолжали сотрудникам 12 млн рублей

Согласно информации, которую опубликовал Омскстат о **задолженности** региональных компаний по **зарплате**, на 1 января 2018 года, работодатели **не выплатили** сотрудникам 12 млн 549 тысяч рублей.

При этом, 11 млн рублей из этой суммы не получили работники производственных предприятий, а 1,6 млн рублей сотрудники учреждений образования.

Речь идет о детских садах, школах, средних образовательных учреждениях и университетах.

Отметим, что при составлении этой статистики Омскстат не учитывал жителей Омской области, которые работают по найму у индивидуальных предпринимателей.

<http://runews24.ru/omsk/16/01/2018/ce9bc7e90d109b02578ba4eff9d48600>

16.01.2018

### Рабочие пожаловались на задержку денег за строительство здания облсуда в Нижнем Новгороде

Группа рабочих обратилась в нижегородские СМИ с жалобами на отсутствие зарплаты, которая положена им за проведенные работы при строительстве нового Дворца правосудия в Нижнем Новгороде.

Рабочие заявили, что им не заплатили за отделочные работы в здании облсуда в Нижнем Новгороде, которое уже введено в эксплуатацию в декабре 2017 года.

Все пострадавшие от недобросовестности работодателя - **трудовые мигранты**. Как утверждают строители, руководство не потрудилось даже заключить с ними трудовые договоры. А на руках руководителей бригад только расписки с печатями организации, а также телефон прораба, пишет *koza.press*.

Работы по отделке нового Дворца правосудия почти 150 человек проводили на протяжении пяти месяцев. По их словам, зарплату за все время работы они получили только за два месяца. И по нехитрым подсчетам строителей подрядчик должен бригаде не менее 8-9 миллионов рублей.

«Например, мне они должны 75 тысяч рублей, - говорит один из рабочих Михаил. - Если раньше подрядчик нас хотя бы кормил «завтраками», обещая вот-вот отдать деньги, то теперь просто не выходит на связь. Ни прораб, ни директор не отвечают на наши звонки. Могли бы хотя бы просто взять трубку, успокоить людей», - рассказал один из пострадавших порталу «Открытый Нижний».

Особенно странно слышать о подобной ситуации и озвученных цифрах, вспоминая о недоумении нижегородцев после новости *Telegram*-канала *Mash* о том, что в декабре в новом здании Нижегородского областного суда повесили люстру, стоимостью три миллиона рублей.

Рабочие возмущены подобным отношением к их труду и заявили о намерении явиться к зданию облсуда с требованием выплаты честно заработанных денег.

<https://nn.versia.ru/rabochie-pozhalovalis-na-zaderzhku-deneg-za-stroitelstvo-zdaniya-oblsuda-v-nizhnem-novgorode>



## СОКРАЩЕНИЯ

17.01.2018

Банк России сократит штат за 2 года до 43,5 тыс человек с 52,4 тыс - зампред

Банк России **сократит штат** сотрудников в течение двух лет с нынешних 52,4 тысячи до 43,5 тысячи человек, рассказал РИА Новости заместитель председателя ЦБ Руслан Вестеровский в кулуарах Гайдаровского форума.

"В действительности нас будет меньше, это правда. После первой и второй волны оптимизации через два года нас 43,5 тысячи человек будет, сейчас - 52,4 тысячи", - сообщил Вестеровский, курирующий деятельность департамента кадровой политики и обеспечения работы с персоналом, главного управления недвижимости, департамента экспертизы, методологии и контроля закупок ЦБ.

При этом, по его словам, ЦБ продолжает проводить набор на новые должности: "У нас некоторые компетенции сокращаются, некоторые новые появляются. У нас есть новые департаменты - big data, управление проектами и процессами, все, что связано с финансовыми технологиями. Мы и в IT большую трансформацию делаем, у нас очень много позиций разработчиков будет, тогда как раньше эксплуататоры были. Соответственно, мы сужаем те функции, которые автоматизируются, и набираем те, которые расширяем".

"Новых и текущих сотрудников мы будем обучать новым технологическим направлениям. Тут есть два направления: hard skills (риск-менеджмент, аккаунтинг и т.д.) и soft skills (**принятие** решений, управление и мотивация команды и т.д.). Мы и то, и другое направление развиваем, и обучение по ним структурируем", - сообщил Вестеровский.

В годовом отчете Центробанка за 2016 год указывалось, что численность его персонала в 2016 году сократилась на 8%, или на 4,7 тысячи человек, и составила на начало 2017 года 54,7 тысячи. В декабре регулятор разместил закупочную документацию, согласно которой он проводит тендер на оказание содействия с апреля 2018 года по ноябрь 2020 года в **трудоустройстве** около 5 тысяч высвобождаемых сотрудников.

Агентство РИА Новости медиагруппы "Россия сегодня" выступает официальным информационным агентством Гайдаровского форума 2018. Организатором форума "Россия и мир: цели и ценности" выступает Российская академия народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС).

РИА Новости.

## А.Л. КУДРИН

16.01.2018

Кудрин: Инвестиции в образование и здравоохранение будут иметь долгосрочные эффекты для РФ

Решение об увеличении инвестиций в образование и здравоохранение будет иметь долгосрочные положительные эффекты для России, считает экс-министр финансов РФ, председатель совета Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей **Кудрин**.

Ранее во вторник помощник президента Андрей Белоусов заявил, что российские власти прорабатывают различные варианты бюджетного маневра, причем расчеты администрации президента РФ и Центра стратегических разработок близки - расходы на здравоохранение, образование и инфраструктуру необходимо увеличить суммарно на 1,5-2% ВВП за счет сокращения расходов по ряду других статей, а также возможной оптимизации налогов.



"Формируется консенсус вокруг необходимости серьезно нарастить инвестиции в образование и здравоохранение, а также расходов на инфраструктуру. Это решение будет иметь долгосрочные положительные эффекты для страны", - написал **Кудрин** в своем микроблоге в Twitter, комментируя слова Белоусова.

Газета "Ведомости" в понедельник сообщила со ссылкой на участников совещаний во власти и федеральных чиновников, что новый президентский срок Владимира Путина, в случае победы на выборах, может начаться с бюджетного маневра по увеличению расходов бюджета на образование, здравоохранение и инфраструктуру.

По данным издания, обсуждаются также варианты сокращения части госрасходов, увеличения налогов, смягчения бюджетной политики. Сокращать расходы на оборону по сравнению с действующим бюджетом не предлагается, однако предполагается сократить расходы на правоохранительные органы и на контрольно-ревизионный аппарат.

РИА Новости.

## Т.А. ГОЛИКОВА

16.01.2018

**Голикова: бюджетный маневр требует определения его целей и источников финансирования**

Нужно оценить, насколько эффективно расходуются средства на образование и здравоохранение, считает глава Счетной палаты

Глава Счетной палаты Татьяна **Голикова** считает, что бюджетный маневр в пользу образования и медицины невозможен без оценки эффективности текущих расходов и источников его финансирования. Об этом она заявила во вторник в интервью ТАСС в кулуарах Гайдаровского форума.

Ранее помощник президента РФ Андрей Белоусов сообщил, что власти прорабатывают различные варианты бюджетного маневра, который предусматривает как относительное сокращение части расходов бюджета, так и оптимизацию налогов.

"Я о бюджетном маневре в том виде, в котором он был изложен в средствах массовой информации, слышу, с одной стороны, не впервые, с другой стороны - в такой постановке впервые. Нужно увеличить расходы на здравоохранение, образование, но никто не говорит - за счет какого источника это должно быть осуществлено", - отмечает **Голикова**.

Глава Счетной палаты отметила, что, судя по появляющейся информации, для маневра рассматривается "только федеральный бюджет, что тоже выглядит очень странно, потому что федеральный бюджет - это только высшее образование, финансирование по полномочиям, а здравоохранение - это вообще только федеральные учреждения".

"Основная система здравоохранения сосредоточена сегодня даже не в бюджетах регионах, а в бюджете Фонда обязательного медицинского страхования. Поэтому я не очень понимаю, что это за маневр, и в пользу какого образования, и в пользу какого здравоохранения. То есть общие слова, они в общем ничего не дают, и ни на какую конкретику не отвечают", - сказала **Голикова**.

При этом она подчеркнула, что, по ее мнению, надо смещать акцент на финансирование здравоохранения и образования.

"Но, в любом случае, сначала нужно оценить то, где мы находимся, и насколько эффективно мы используем тот ресурс, которым располагаем. Я сегодня специально приводила в пример тему высшего образования и того, как



формируется в высшем образовании стоимость услуг. И там очень много пробелов, там достаточное количество неэффективных расходов, там есть о чем поговорить", - отметила глава Счетной палаты.

В то же время, по ее словам, среднее специальное образование, которое сегодня финансируется из регионов, и которое призвано обеспечивать экономику в том числе рабочими кадрами, находится в достаточно загнанном состоянии как с точки зрения самой базы, так и с точки зрения подготовки высококвалифицированных специалистов тех или иных рабочих профессий.

<http://tass.ru/ekonomika/4877801>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

16.01.2018

Служба судмедэкспертизы может стать независимой от Минздрава - Голодец

Вопрос выведения службы судебно-медицинской экспертизы из ведения Министерства здравоохранения обсуждается, но для этого необходимы значительные финансовые ресурсы. Об этом сообщила журналистам вице-премьер правительства России по социальным вопросам Ольга **Голодец** во вторник в кулуарах Гайдаровского форума.

"Да, этот вопрос постоянно обсуждается, это вопрос исключительно денег. Создание этой службы требует очень серьезных финансовых ресурсов", - сказала она, отвечая на вопрос ТАСС.

**Голодец** отметила, что оценка результатов лечения должна быть независимой. "Это должна быть независимая оценка. Конечно, оценивать результаты должны не те, кто лечит", - добавила она.

Гайдаровский форум - ежегодная международная научно-практическая конференция в области экономики. Форум проводится с 2010 года. Организаторы: Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС), Институт экономической политики им. Е. Т. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России (АИРР).

ТАСС

16.01.2018

В кабмине согласны с предложениями ЦСР по увеличению расходов на соцсферу - Голодец

Социальный блок правительства РФ согласен с предложением Центра стратегических разработок (ЦСР) по размеру увеличения расходов бюджета на образование и здравоохранение в следующем политическом цикле, сообщила журналистам вице-премьер Ольга **Голодец** в кулуарах Гайдаровского форума.

"Примерно одинаковые. Все совпадают с необходимостью того, что главное - это образование и здравоохранение", - сказала **Голодец**, отвечая на вопрос, совпадают ли цифры соцблока с тем, что предлагал глава Совета фонда ЦСР Алексей Кудрин.

Стратегия развития РФ на 2018-2024 годы, подготовленная Центром стратегических разработок, исходит из необходимости существенного наращивания инвестиций в человеческий капитал и в развитие инфраструктуры.



Согласно стратегии ЦСР, долю расходов на образование и здравоохранение в структуре ВВП предлагается увеличить на 0,8 и 0,7 процентного пункта соответственно, на инфраструктуру - на 0,8 процентного пункта.

**Голодец** также подчеркнула, что председатель правительства Дмитрий Медведев в ходе своего выступления на Гайдаровском форуме также отметил, что расходы на образование и здравоохранение будут определять развитие экономики в следующем политическом цикле.

"И что очень важно - доходы населения, рост доходов населения должен стать главной и определяющей задачей", - добавила **Голодец**.

РИА Новости.

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.01.2018

Изменения организационно-правовой формы соцфондов в РФ в повестке нет - замминистра труда

Вопроса, связанного с реформой организационно-правовой формы соцфондов, ни в политической, ни в административной повестке нет, заявил во вторник замминистра труда и соцзащиты РФ Алексей **Вовченко** в ходе Гайдаровского форума.

Ранее глава Счётной палаты Татьяна Голикова, выступая на форуме, предложила объединить ПФР, ФСС и ФОМС в один фонд.

"На сегодняшний день ни в политической, ни в административной повестке вопроса, связанного с изменением организационно-правовой формы фондов не стоит. Они совершенствуют свою деятельность", - сказал **Вовченко**, отвечая на вопрос о возможности будущей реформы соцфондов.

РИА Новости.

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.01.2018

Директор департамента образования Курганской области уволилась со своего поста

Губернатор Курганской области Алексей Кокорин в среду принял отставку директора департамента образования и науки Курганской области Натальи Бобковой. Об этом сообщила ТАСС пресс-секретарь губернатора региона Ольга Сапожникова.

"Алексей Геннадьевич [Кокорин] сегодня принял отставку Натальи Бобковой. Она написала заявление об увольнении в связи с тем, что хотела бы заниматься преподавательской деятельностью. До назначения нового руководителя департамента его функции будет выполнять первый заместитель директора Андрей Борисович Кочеров", - сказала собеседница агентства.

Сапожникова добавила, что до своего увольнения Бобкова также освободила от должности руководителя управления финансового обеспечения департамента образования и науки региона Елену Никитину.



В январе 2018 года широкий общественный резонанс получила история, связанная с **невыплатой** стимулирующей части **заработной платы** педагогам одной из школ Звериноголовского района Курганской области.

Учителя Звериноголовской средней общеобразовательной школы объявили, что с 22 января начнут забастовку. О своем намерении педагоги заявили в видеообращении к руководству страны, размещенном в интернете. На видео представитель образовательного учреждения говорит, что учителям этой школы с 2016 года перестали выплачивать в полном объеме стимулирующую часть заработной платы, которая составляет 30% от фонда оплаты труда.

По данным властей региона, ситуация связана с тем, что муниципалитет направил предназначенные для учителей средства на зарплату технического персонала школы. С педагогами в декабре 2017 года встречался губернатор Алексей Кокорин, тогда он поручил дополнительно направить на выплаты 2,7 млн рублей. Прокуратура Курганской области совместно с **Государственной инспекцией труда** и правительством региона проверяет законность начисления зарплаты учителям. Также в регионе будут разработаны и направлены во все муниципалитеты рекомендации по системе оплаты труда педагогических работников.

ТАСС

17.01.2018

В Стерлитамаке и Стерлитамакском районе три работника умерли на производстве (Расследование ГИТ)

В Стерлитамаке и Стерлитамакском районе в преддверии Нового года и в новогодние праздники произошло несколько несчастных случаев на производстве. Об этом сообщает Sterlitamakcity.ru со ссылкой на данные Гострудинспекции Башкирии. 26 декабря 2017 года в ООО "БашИнвестСтрой" 38-летний рабочий получил травму руки при подаче сырья на транспортную ленту. 29 декабря в ООО "ЖК "Михайловский" 57-летний плотник был обнаружен без признаков жизни. 31 декабря 2017 года в селе Красный Яр в ИП Султанов А.С. 63-летний плотник погиб в результате получения ожогов при возгорании будки охранника. 6 января 2018 года в ООО "АКМЕ" 66-летний машинист крана был обнаружен без признаков жизни на крыльце.

[http://sterlitamak.ru/news/in\\_sterlitamak\\_sterlitamak\\_district\\_and\\_three\\_workers\\_died\\_in\\_the\\_production\\_of\\_/](http://sterlitamak.ru/news/in_sterlitamak_sterlitamak_district_and_three_workers_died_in_the_production_of_/)

16.01.2018

Гострудинспекция нашла многочисленные нарушения на "Марийском машзаводе"

Гострудинспекция в Республике Марий Эл провела плановую выездную проверку в отношении АО "Марийский машиностроительный завод", сообщает пресс-служба Роструда. В ходе проверки были выявлены нарушения трудового законодательства в части необеспечения работников средствами индивидуальной защиты, несоблюдения сроков выплаты заработной платы и информирования работников о времени начала отпуска.

На предприятии не ведется надлежащий учет рабочего времени, а также привлечение к работе сотрудников, находящихся в ежегодном оплачиваемом отпуске без их письменного согласия.

В трудовых договорах с работниками отсутствуют условия труда на рабочем месте, а также гарантии, компенсации и условия повышения оплаты труда работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. В нарушение требований законодательства в трудовых договорах установлен ежегодный оплачиваемый отпуск инвалидам менее 30 календарных дней.



При проведении проверки государственные инспекторы труда обнаружили грубейшие нарушения эксплуатации транспорта и производственного оборудования. Работники предприятия нарушили требования Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации водопроводно-канализационного хозяйства. Также некоторые работники предприятия были допущены к работе без прохождения проверки знаний требований охраны труда.

Акционерному обществу "Мариийский машиностроительный завод" было выдано предписание об устранении всех выявленных нарушений. Виновные лица привлечены к административной ответственности.

<http://pfo.volga.news/article/461425.html>

16.01.2018

Тамбовский предприниматель ответит по закону за слишком низкие зарплаты своих работников

16 января в прокуратуре Тамбовского района сообщили, что выявлены нарушения трудового законодательства в деятельности ООО «Мартынов». Предприниматель платил своим работникам заработную плату, которая была ниже установленного в регионе минимального размера оплаты труда. С 1 августа 2016 года для Тамбовской области он составляет 8500 рублей. Вместе с тем, как установлено проверкой, продавцы в ООО "Мартынов" получали всего по 7800 рублей, что противоречит требованиям трудового законодательства РФ.

- По результатам проверки прокуратура возбудила в отношении генерального директора общества административное производство по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, - прокомментировали в прокуратуре Тамбовского района. - Для рассмотрения оно направлено в **Госинспекцию труда** области. Одновременно в адрес руководителя юридического лица внесено представление об устранении выявленных нарушений.

<http://www.province.ru/tambov/dengi/tambovskij-predprinimatel-otvetit-po-zakonu-za-slishkom-nizkie-zarplaty-svoikh-rabotnikov.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.01.2018

В повестке Гайдаровского форума – реформа социальных расходов

Уходящие министры объясняли цели работы для будущего правительства

Готовящиеся к отставке министры кабинета Дмитрия **Медведева** собрались вчера на традиционном Гайдаровском форуме. Обсуждали эффективность госуправления и назревшие социальные реформы. К концу срока своих полномочий министры готовы отменить налоги на малоимущих. Предлагается также ввести минимальный порог расходов на образование и медицину, который вице-премьер Ольга **Голодец** назвала новым социальным бюджетным правилом. После четырехлетнего падения доходов граждан она заявила, что именно рост доходов населения должен стать определяющим для будущей экономической политики. А премьер **Медведев** предложил расширить список ориентиров и добавить к нему «уровень удовлетворенности людей окружающей средой и своими перспективами».

Организаторы начавшего в Москве работу Гайдаровского форума – 2018, который они же называют российским Давосом, заявили своей основной темой влияние «человеческих добродетелей» и гуманитарных ценностей на экономический рост в России и мире. Организуют форум с 2010 года Российская академия народного хозяйства и



государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС), Институт экономической политики им. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России (АИРР).

В этом году некоторые участники форума отметили, что на нем слабо представлен иностранный бизнес, а вместо дискуссии о динамике экономики и сценариях развития идет обсуждение госуправления. Другие возражают, что именно это и является его ценностью – среди участников много членов правительства, и можно узнать много нового о планах кабинета.

Выступивший на форуме глава **правительства РФ** Дмитрий **Медведев** заявил, что привычные показатели уже далеко не всегда позволяют «точно судить о том, что действительно происходит с экономикой», а удовлетворенность людей своей жизнью является одним из важных показателей развития экономики. «Конечно, такие ключевые параметры, как, скажем, динамика ВВП, по-прежнему важны, но для полноты экономической картины их должны дополнять другие показатели, которые оценивают, например, неравномерность перераспределения благ или уровень удовлетворенности людей жизнью, окружающей средой, услугами, своими перспективами», – заявил он.

В определенном смысле это сенсация. Теперь правительство, возможно, перестанет рапортовать о скромном росте ВВП в десятые доли процента, а сконцентрируется на показателях, как сказал **Медведев**, «удовлетворенности людей своей жизнью». Кстати, во Всемирном индексе счастья 2016 года, который как раз измеряет достижения стран с точки зрения их способности обеспечить своим жителям счастливую жизнь, Россия занимает более чем скромное 116-е место из 140 стран. **Медведев** заметил также, что врачи и преподаватели являются ключевыми группами, которые определяют будущее страны, в связи с чем необходимо изменить отношение государства для увеличения их доходов.

Социалка, безусловно, стала главной темой в первый день работы форума. Сразу несколько чиновников рассказали о том, что правительство готовит **предложения** по увеличению расходов бюджета на инфраструктуру, образование и здравоохранение за счет сокращения трат по другим статьям и оптимизации налоговой системы. Помощник **президента России** Андрей Белоусов оценил увеличение расходов по этим трем направлениям суммарно в 1,5–2% ВВП.

Вице-премьер Ольга **Голодец** подтвердила эти планы и рассказала об идее создания социального бюджетного правила. «Это фиксированный размер расходов в бюджете на развитие соцсферы, в том числе здравоохранения и образования», – отметила **Голодец**, однако отказалась говорить о цифрах, сославшись на то, что идея пока обсуждается.

Она заявила также, что правительство в ближайшее время определится и с налоговыми льготами для граждан с низким уровнем дохода. По ее словам, люди с более высокими доходами имеют возможность заявить расходы по налогам и получить компенсацию, в том числе за добровольное медицинское страхование и ряд других налогов. «Получается, что люди, у которых доходы выше, в итоге получают меньшую нагрузку по налогам», – сказала **Голодец**.

При этом она подчеркнула, что власти обсуждают вопрос подоходного налога, но до весны никаких решений не предвидится. Ранее СМИ сообщили, что на совещаниях у президента Владимира **Путина** идет обсуждение увеличения налога с доходов физических лиц с нынешних 13 до 15%. Глава Минфина Антон Силуанов заявил в кулуарах форума, что выступает против изменения этого налога, а первый вице-премьер **правительства РФ** Игорь Шувалов опроверг информацию о возможности введения прогрессивной шкалы подоходного налога (НДФЛ).

Можно только гадать, в какой из весенних месяцев будет объявлено о параметрах бюджетного и налогового маневров. Скорее всего не в марте, помешает выборная суeta. Возможно, речь пойдет о майских указах 2.0, и



дополнительные затраты на медицину и образование пойдут на возвращение ставок, отложенный ремонт, открытие торопливо закрытых больниц.

Кстати, на Гайдаровском форуме в прошлом году министр Силуанов обещал, что через год правительство будет готово представить конкретные параметры корректировки налоговой системы. Тогда власти выступали с идеей налогового маневра по схеме «22/22», то есть снижение ставки страховых взносов до 22% с одновременным повышением налога на добавленную стоимость с 18 до 22%. Но года не хватило.

Теперь затянувшиеся обсуждения по налоговому маневру дополнят маневром бюджетным. При этом до конца не понятно, какие из перенаправленных средств пойдут именно на образование и медицину, а какие – на инфраструктуру. И какие статьи бюджета пройдут обрезание во имя человеческих добродетелей.

Именно из-за выступления главы Счетной палаты РФ Татьяны Голиковой на сессии Гайдаровского форума он стал напоминать партхозактив, так как в присутствии высоколобых зарубежных экспертов и банкиров (в частности, главного исполнительного директора Всемирного банка Кристалины Георгиевой) она заговорила не о высоких материях глобализации мировой экономики, а о внутренних методах управления. Голикова предложила объединить Пенсионный фонд России, Фонд обязательного медицинского страхования и Фонд социального страхования в один государственный внебюджетный фонд, расходы на содержание которых составляют 143,8 млрд руб. из страховых взносов, являющихся, по сути, налогами на фонд оплаты труда.

**Независимая газета**

17.01.2018

**Бедность станет главным вызовом для России в ближайшие годы**

Население занято технологиями выживания, а не развития, заявили экономисты на Гайдаровском форуме

Россия может издать национальный доклад о том, как выживать в кризисы, и поделиться опытом со всем миром, рассуждала директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева на дискуссии Гайдаровского форума «Останется ли социальная политика национальным приоритетом». За 25 лет Россия пережила четыре кризиса: трансформационный кризис в 1990-х, финансово-валютный кризис в 1998 г., отголоски мирового финансового кризиса в 2008-2010 гг. и «родной» кризис из-за санкций и падения цен на нефть в 2014-2015 гг., перечислила она.

2017 г. многие считают годом экономического восстановления, но социальное восстановление за ним не последовало, сказала Малева. Рекордно низкая инфляция, оживление потребления, рост зарплат и пенсий не сказались на доходах россиян. Более того, в течение года доходы населения сократились в 75% российских регионов, оценила Малева, а люди активно брали потребительские и другие кредиты. Четверть же регионов, которая статистически прибавила, в основном слаборазвитые, большинство населения занято в бюджетном секторе, добавила главный научный сотрудник РАНХиГС Наталья Зубаревич.

Значит, бедность будет расти, пришла к выводу Малева. В начале 2000-х гг. бедность сократилась до минимума – 11%, теперь же снова возросла до 14% и в ближайшие годы будет одной из главных социальных проблем страны, убеждена Малева.

Цены на нефть – не единственный «бонус», которого в последние годы лишилась российская экономика, отметила директор Института социальной политики НИУ ВШЭ Лилия Овчарова. Было ещё целых три: в 2005-2010 гг. доля населения в трудоспособном возрасте достигла максимума; группа 20-24-летних людей была максимально



образованной; 40% россиян к 2013 г. имели «бюджет развития» – более 10% своих потребительских расходов направляли на образование, покупку медицинских услуг (но не медикаментов), отдых и просвещение. Если таких семей много, то они дают импульс развитию страны.

Сейчас модно говорить о необходимости увеличения человеческого капитала, но похожие заявления делались и в 2012 г., напомнил декан экономического факультета МГУ Александр Аузан. В итоге все пошло в обратном направлении, засвидетельствовала Зубаревич: доля социальных расходов в консолидированных бюджетах в 2012-2016 гг. сократилась с 61 до 58%, увеличивать их регионы не могут из-за огромных долгов. В 2015 г. не повышали расходы на образование и культуру, в 2016 г. «не здорово» было со здравоохранением, в 2017 г. начали экономить на социальной защите. Сейчас о человеческом капитале заговорили снова. Социальная политика в России становится национальным приоритетом либо когда надо гасить кризис, чтобы не «взорвалось», либо на переходной точке политического цикла, сыронизировал Аузан, а сейчас актуально и то, и другое.

Экономически активного населения становится все меньше: за 9 месяцев 2017 г. оно сократилось почти на 600 000 человек, отметила Малева. Даже при бурном росте ВВП и доходов количество нетрудоспособных иждивенцев – детей и пожилых людей – на одного трудоспособного будет расти, им нужна социальная поддержка. Демографическая яма будет все сильнее давить и на работодателей. Нужно повышать пенсионный возраст, увеличивая тем самым количество работников, увеличивать продолжительность жизни людей, сокращать смертность, привлекать квалифицированные кадры из-за рубежа, считает Малева.

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** надеется, что экономический рывок страна совершил за счет цифровых технологий. Но бедное население не способно на технологический прорыв, скептична Малева, пока что россияне заняты «технологиями выживания, а не развития». Социальная политика должна способствовать инклюзивному экономическому росту, убеждена Овчарова – это рост, в создание которого включено как минимум 50% населения (в России пока 1%). Приоритеты такой политики – образование, здравоохранение и социальное обслуживание.

Пока все эти сферы проблемные. Страховая модель медицины не работает, констатировал директор НИФИ Минфина Владимир Назаров: финансируется она налогами, а вовсе не страховыми взносами, государство так и не определило, за какие услуги платит оно, а за какие – сами пациенты. В итоге от трети до 50% расходов на здоровье россияне берут из своего кармана – против 20-30% в странах с преимущественно частной медициной. Менять модель нужно и в образовании, заявил Аузан: пока в России младшие школьники более конкурентоспособны, чем средние, бакалавры – более, чем магистры. Вечная борьба системы образования с природной одаренностью человека заканчивается в пользу системы образования, посетовал он: на каждой новой «базе» результат ухудшается.

Сейчас нужен бюджетный маневр и таргетирование социальной защиты на действительно нуждающихся, пришла к выводу Зубаревич. Государство уже сейчас снижает бедность, заявил замминистра труда Алексей **Вовченко**. Недавно президент Владимир **Путин** объявил о пакете мер по поддержке рождаемости, фактически направленный на поддержку доходов населения, а именно семей с детьми. Выплаты одних только пособий в течение трех лет обойдутся бюджету более чем в 500 млрд руб., оценил **Вовченко**. Повышается минимальный уровень зарплат, индексируются зарплаты бюджетникам, добавил он.

В кризис 1990 г. в социальном секторе не было денег и не проводились реформы, напомнила Малева, в конце 1990-х - середине 2000-х денег все еще не было, но провели реформы: пенсионную, трудового **законодательства**, образования. Затем ввели деньги – населению дали материнский капитал, увеличили финансирование здравоохранения и образования – но не провели реформ. Единственный способ, который осталось попробовать – и провести реформы, и влить деньги, резюмировала Малева.



Но чтобы что-то изменить, элита должна думать «вдолгую», а не в рамках политico-экономического цикла, отметила Зубаревич, а население – задуматься, что оно получает за те деньги, которые платит государству в виде налогов.

«Пока эти два базовых условия не реализуются, мы так и будем сетовать на происходящее», - заключила она.

<http://vedomosti.ru/economics/articles/2018/01/17/748062-bednost-glavnim-vizovom-dlya-rossii>

17.01.2018

Антон Силуанов пообещал роста налоговой нагрузки в РФ в 2018 году не будет

До конца 2018 года в РФ будут освобождать от НДФЛ доходы, полученные в результате закрытия компаний за рубежом, пообещал министр финансов РФ Антон Силуанов. Об этом он заявил 17 января, выступая в рамках второго дня работы Гайдаровского форума.

«Нам нужны налоги, чтобы финансировать госрасходы, — заявил он. — Здесь, конечно, я понимаю, нельзя переборщить в этой нагрузке. У нашей страны большая социальная ответственность. Тем не менее всегда нужно налоговую нагрузку рассматривать с двух сторон. С одной стороны казна, а с другой стороны та стимулирующая и создающая инвестиционный климат позиция, по которой нас оценивают и решают вкладывать деньги в РФ, развивать тут производство или идти в другие юрисдикции».

При этом Силуанов рассказал, что за последний год в РФ выросли налоговые изъятия за счет улучшения собираемости.

«Мы в правительстве не предполагаем увеличения налоговой нагрузки на предстоящий год, — пообещал министр. — Это принципиально важно. Наша задача в том, чтобы сокращать теневой сектор и оттуда брать ресурсы, которые нам необходимы для финансирования расходов».

Кроме того, глава Минфина проинформировал о тех проблемах, которые стоят сегодня перед российскими налоговыми органами.

«Есть большая нагрузка на бизнес с точки зрения прямых расходов в виде прямых налогов на **труд**, — заметил Силуанов. — Конечно, 30% одних только страховых взносов! Я не говорю про НДС и подоходный налог. В других странах нет такой нагрузки».

По его словам, по этой причине российская налоговая система проигрывает конкурентную борьбу другим странам.

«Есть необходимость пересмотреть и оптимизировать её, сделав более конкурентоспособной, перераспределив структуру налогообложения, снизив нагрузку на **труд**, — заявил он. — Мы не предполагаем увеличения налоговой нагрузки. Мы будем перенастраивать нашу налоговую систему с тем, чтобы она отвечала основной задаче — увеличения темпов экономического роста. Налоговая система должна вести к сокращению теневого сектора».

В числе прочего он упомянул и о налоговой амнистии, которая была объявлена **президентом РФ**.

«Сейчас второй этап амнистии, — рассказал Силуанов. — Амнистия будет проводиться в 2018 году, с марта по конец декабря 2018 года. Мы договорились, что не только открытые, но и закрытые не ранее 1 марта счета в зарубежных банках также будут подпадать под действие этой амнистии. Продолжим до конца текущего года освобождать от НДФЛ те доходы, которые будут получены в результате закрытия компаний за рубежом. Все условия для декларирования и возврата капиталов в нашу страну есть. И мы надеемся, что ресурсы вернутся в экономику страны».



Напомним, что **закон**, не позволяющий взыскивать с граждан РФ и индивидуальных предпринимателей долги по налогам, вступил в силу с 1 января 2018 года. О том, что в стране необходимо провести налоговую амнистию и простить гражданам и ИП часть долгов, в ходе пресс-конференции 14 декабря 2017 года заявил **президент РФ Владимир Путин**. Теперь долги граждан по имущественным налогам, которые образовались до 1 января 2015 года, признаются безнадежными и списываются.

<https://regnum.ru/news/economy/2368643.html>

17.01.2018

#### Гендерный разрыв в зарплатах сократился на треть

Российская наука — одна из сфер с минимальным гендерным разрывом в оплате труда. Такой вывод следует из совместной работы исследователей из России, США и Канады, опубликованной в выпуске *Woman in Academia* научного журнала Высшей школы экономики «Высшее образование в России и за рубежом». Основой для исследования стали данные мониторинга экономики образования за 2006–2016 годы, в выборку которого вошли 10 тыс. респондентов (40% мужчин и 60% женщин).

Сейчас гендерный разрыв в оплате труда в среднем по экономике РФ составляет 22–27% (по данным Росстата и соцопросов). За последние годы он существенно сократился (к примеру, в 2005-м он составлял 39,3%). Своих максимальных значений гендерный разрыв достигает в сфере отдыха и развлечений, где женщины зарабатывают только 72,8% от зарплаты мужчин, минимальных — в образовании (93,9%). В странах Евросоюза общий показатель отрыва мужчин в оплате труда за десять лет снизился с 17,7% до 16,4%.

Как показали результаты исследования, сфокусированного на научной сфере, для ее работников разрыв составляет всего 5%. Впрочем, в разные годы разница в зарплатах доходила и до 27%, поэтому в среднем за десять лет (2006–2016 годы) женщины, делающие карьеру в науке, зарабатывали в среднем на 16,3% меньше мужчин (что аналогично показателю развитых стран в этой сфере). Большая часть разрыва объясняется различиями в профессиональном и должностном положении мужчин и женщин. Так, среди мужчин 14% обладают степенью доктора наук и 51% — кандидата наук, в то время как среди женщин таковых 6% и 45% соответственно. Женщины также реже занимают в вузовской иерархии позиции профессора, доцента или старшего научного сотрудника (40% среди опрошенных мужчин и 27% среди женщин).

При равном статусе разница в доходах в пользу мужчин в науке составила только 8%. Отметим, что Россия относится к странам с длинным декретным отпуском (до трех лет против нескольких месяцев в США и ЕС) и на российском рынке труда практически отсутствует так называемый штраф за материнство (сокращение зарплаты после рождения ребенка в РФ в среднем равно 4%, в развивающихся странах — 42%). Можно предположить, что разрыв является результатом того, что работодатели заранее закладывают возможность длительного декрета при установлении зарплаты женщинам детородного возраста.

<https://www.kommersant.ru/doc/3521847>

17.01.2018

#### Зарплаты воспитателей повысились с нагрузкой

В российских детских садах воспитатели все меньше времени уделяют индивидуальной работе с детьми, но получают более высокую, чем прежде, зарплату. Такие выводы сделали эксперта Института образования НИУ «Высшая школа экономики» в ходе мониторинга экономики образования в 2016/17 учебном году. Это происходит на фоне роста



детсадовских групп (иногда до 40 детей) и сокращения, в частности, логопедов и музыкальных работников, что «резко снижает общий эффект огромных инвестиций» в дошкольное образование. В Госдуме заявили, что уже готовят поправки по установлению предельной нагрузки на воспитателей.

Ежемесячные доходы воспитателей в 2017 году выросли на 9% в муниципальных детских садах и на 15% — в частном секторе. Таким образом, заработка плата воспитателя в госучреждении составляет 19 842 руб., а в частном — 21 026 руб. Такие данные получены экспертами Института образования НИУ «Высшая школа экономики» (ВШЭ) в ходе мониторинга экономики образования в 2016/17 учебном году (опрошено 3887 человек из всех регионов России). Исследование проводится с 2002 года по поручению Министерства образования и науки РФ.

В целом педагоги дошкольного образования демонстрируют оптимизм: если в 2012 году 60% респондентов связывали ожидания и перспективы с работой, теперь таких — 76,2%. Сменить место работы хотели бы 15,8%, однако реально ищут или уже нашли другую работу только 1,2%. Научный руководитель Института образования НИУ ВШЭ Исаак Фрумин указывает на преобразования в отрасли, начатые в 2013 году: «Дошкольную подготовку признали уровнем образования, ввели федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОСы). Тогда же началось повышение зарплаты воспитателям».

Напомним, согласно майским указам президента РФ 2012 года, с 2013 года средняя заработка плата дошкольных педагогов должна равняться средней заработной плате в сфере общего образования в регионе. По данным мониторинга НИУ ВШЭ, сегодня средняя зарплата воспитателя детсада составляет 75–80% зарплаты учителя в школе. «К сожалению, вспомогательному персоналу — помощникам воспитателя, блоку организации питания, логопедам и медперсоналу, — чья роль в жизни дошкольного учреждения чрезвычайно велика, оплату почти нигде не подняли. Такая ситуация может приводить к напряжению в коллективе», — отмечает профессор Института образования НИУ ВШЭ Ирина Абанкина.

Увеличение доходов связано и с ростом нагрузки на педагогов, указывают эксперты, об этом заявляют 51% воспитателей государственных детсадов, 26% — в частном секторе. В ходе мониторинга выявлено, что детей реже выводят на вечернюю прогулку, особенно зимой, нередко после дневного сна остается один педагог на две группы, в отличие от утренних часов, когда в каждой группе работают и воспитатель, и помощник воспитателя. Как ранее сообщал «Ъ», о том, что майские указы президента о повышении доступности дошкольного образования выполнены с нарушениями, заявляли активисты «Общероссийского народного фронта» (ОНФ). В апреле 2017 года правительство РФ отчиталось, что доступность дошкольного образования для детей от трех до семи лет в среднем по стране составила 98,73%, а средняя наполняемость групп составляет 25,3 человека. Однако, по данным ОНФ, в 15% случаев в группах занимаются 30–39 воспитанников. «Раньше предельная наполняемость была 15 человек для младших групп, с трех лет — 20 человек. После исключения этого параметра из СанПиНов наполняемость групп, по свидетельству воспитателей, достигает 25–26 человек, — подтверждает Ирина Абанкина. — В некоторых регионах доходит до 40 человек».

При этом в муниципальных садах происходит сокращение, в частности, музыкальных педагогов и логопедов, утверждают в НИУ ВШЭ. «Финансовая выгода — всего 5% от общих расходов на дошкольное образование, — говорит Исаак Фрумин, — но она резко снижает общий эффект огромных госинвестиций».

«Согласно требованиям ФГОСов дошкольного образования, образовательная организация обязана предусмотреть создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующих возрасту видов деятельности», — ответили «Ъ» в пресс-службе Минобрнауки на просьбу прокомментировать результаты исследования. В ведомстве отметили, что, согласно ФГОСам, российское дошкольное



образование обеспечивается руководящими, педагогическими, учебно-вспомогательными, административно-хозяйственными работниками. «Министерство внимательно относится ко всем исследованиям в этой области и, безусловно, ознакомится и с этими данными», — заключили в министерстве.

Зампред комитета по образованию и науке РФ Любовь Духанина сообщила "Ъ", что совместно с ОНФ разрабатываются поправки к законодательству, которые установят предельную норму нагрузки на педагогов дошкольных учреждений. «Фактическое повышение зарплаты произошло за счет увеличения нагрузки, подчас непрофильной, которую должен выполнять вспомогательный персонал. Также воспитатели говорят об удивительных случаях, когда стимулирующая часть зарплаты начисляется за посещаемость детей или своевременную оплату каких-либо услуг родителями», — говорит она. По ее словам, поправки, устанавливающие предельную нагрузку на воспитателей, будут разработаны и представлены на общественное обсуждение в ближайшие полтора месяца.

<https://www.kommersant.ru/doc/3521765>

17.01.2018

Греф заявил о недостатке кадров для цифровизации экономики

Глава Сбербанка Герман Греф заявил о том, что российская система образования готовит недостаточное количество кадров для цифровизации экономики. Об этом он заявил на Гайдаровском форуме в РАНХиГС.

«Что такое цифровизовывать государство? Это гигантская проблема. Мне кажется, нужен дезривтивный подход. Если мы пойдем традиционным путем мы проиграем. Наша система образования не готовит необходимого количества кадров. Их нам не хватает», — сказал он.

<https://rns.online/economy/Gref-zayavil-o-nedostatke-kadrov-dlya-tsifrovizatsii-ekonomiki-2018-01-17/>

16.01.2018

В СФ предложили всесторонне обсудить предложение СП об объединении внебюджетных фондов

Глава социального комитета Совета Федерации Валерий Рязанский считает необходимым всесторонне обсудить предложение главы Счетной палаты РФ Татьяны **Голиковой** об объединении ПФР, ФСС и ФОМС в единую структуру.

**Голикова** в ходе Гайдаровского форума отметила, что новый фонд должен быть не государственным, а находиться в публичной собственности.

"Любое предложение такого масштаба требует обсуждения", — сказал Рязанский РИА Новости во вторник.

Он подчеркнул, что достаточно большое количество изменений происходит в последнее время в системе фондов, и люди жалуются, что не понимают суть этих изменений.

"Конечно, такие вопросы требуют обсуждения. Желание сэкономить на управлении функциях понятно. Но, в частности, хотелось бы понять — перевод на публичную форму собственности будет ли гарантировать сохранность средств фондов", — пояснил сенатор.

Также нужно понять, будет ли государство нести ответственность за то, чтобы эти фонды функционировали, сказал член Совфеда.



По мнению Рязанского, этот вопрос нужно обсудить и на заседании трехсторонней комиссии. "Необходима широкая дискуссия на эту тему, мы с уважением отнесемся к тем аргументам, которые представит нам Счетная палата", - заключил парламентарий.

РИА Новости.

16.01.2018

#### Госдума оставляет на контроле ситуацию с выплатами долгов по зарплате и повышению пособий

Госдума сохраняет парламентский контроль за выполнением рекомендаций правительству РФ по ликвидации долгов по заработной плате и повышении пособий по безработице.

"Комитет Госдумы по контролю и регламенту проанализировал исполнение постановления палаты по итогам "правительственного часа" с участием вице-премьера Ольги **Голодец** в феврале 2017 года и констатировал, что рекомендации Думы выполнены лишь частично; вопрос остается на парламентском контроле", - заявила во вторник глава этого комитета Ольга Савастьянова.

Как напомнили на расширенном заседании комитета, "в постановлении, проект которого Госдума приняла 10 марта прошлого года по результатам "правительственного часа" с вице-премьером **Голодец** (состоялся 8 февраля), правительству, в частности, было рекомендовано рассмотреть возможность увеличения минимального и максимального размеров пособия по безработице, принять дополнительные меры, направленные на погашение работодателями задолженности по заработной плате, недопущение возникновения ее в будущем".

"Работа ведется, вместе с тем, действенных результатов предпринятые меры не принесли, притом, что в **Минтруде** отчитались: за прошлый год удалось погасить 21 млрд рублей долгов по зарплатам", - сообщила член комитета по контролю и регламенту Надежда Колесникова.

Кроме того, по ее словам, размер пособий по безработице, который не менялся в течение последних девяти лет, также пока остался прежним. Она отметила, что "депутаты пришли к выводу, что большинство из пунктов рекомендаций выполнены лишь частично, поэтому их нельзя снять с парламентского контроля".

"Нас прежде всего интересует не процесс, не формальная сторона, а результат и качество исполнения наших рекомендаций, поскольку граждане смотрят не на ведомственные отчеты, а на то, какие реальные изменения происходят в их жизни", - заключила Савастьянова.

ТАСС

16.01.2018

#### Правительство задумалось о льготах компаниям за фитнес для сотрудников

В правительстве прорабатывают вопрос о предоставлении налоговых льгот для работодателей, которые заботятся о здоровье своих сотрудников, рассказала министр Вероника Скворцова в интервью РБК.

«В 2017 году мы [Минздрав] подписали соглашение с Российским союзом промышленников и предпринимателей (РСПП), для того чтобы развивать корпоративную медицину и мотивировать работодателей к сохранению здоровья», — заметила она.



Скворцова добавила, что при правительстве под руководством вице-премьера Ольги **Голодец** была создана специальная рабочая группа, которая оценивает лучшие практики корпораций (фитнес, диспансеризация, выделение специальных дней на медицинские осмотры, правильное питание на производстве и др.).

Минздрав предложил наказывать за уклонение от диспансеризации Общество

«Эта тема мотивирования, в том числе нахождения материальных стимулов, например налоговых льгот для тех руководителей, которые следят за здоровьем своих сотрудников, вот она сейчас обсуждается. Пока еще окончательных решений не принято, но есть много интересных предложений», — рассказала она.

Летом Минздрав предлагал ввести ответственность для тех работодателей, чьи сотрудники не проходят диспансеризацию. Такой пункт был прописан в приоритетном проекте правительства по здоровому образу жизни.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5a5de4e99a7947fdd1cf1fc5?from=newsfeed>